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©

N=1{1,2,3,...} és elconjunt dels nombres naturals. (0 ¢ N.)
z=A{...,-8,-2,-1,0,1,2,3,...} conjunt nombres enters.

©

0 Q= {g p,qEZtqg. qg# 0} conjunt nombres racionals:
cjt. format pels quocients d’enters amb denominador no nul.
R  és el conjunt dels nombres reals.

@ A=) Aés el conjunt buit (A no té cap element).

yeAUB < yecAobé~ e B gamma pertany al conjunt
uni6 de Ai B si i només si v pertany a A o bé v pertany a B.

€ ANB <= §cAifd e B deltapertany al conjunt
interseccio de Ai B sii. § pertany a A i també pertany a B.

©

©

0 A\B < cc Aie¢ B epsilon pertany al conjunt
diferencia de A menys B sii. ¢ pertany a A pero ¢ no pertany a B.

0 SIACR = A°=R\A={xeR:x¢A} siAésun
subconjunt de R llavors aix0 implica que el seu conjunt
complementari A° esta format pels x que pertanyen a R que
compleixen la propietat de que x no pertany al conjunt A.



©

x| =x, six>0i|x|=—x, six <0 |x]|éselvalor absolut del
nombre x € R.

Va e R = |a] >0 per atot alfa pertanyent a R el seu valor
absolut |a| és mes gran o igual que 0.

I eRtg. [(|=2 existeix almenys un nombre real xi tal que el
seu valor absolut és 2. De fet £ € {—2,2} (conjunt format per +2).

JlpeRtq. |5 =0 existeix un tnic nombre beta tal que el seu
valor absolut és 0.

Ap e Rtg. |u] <0 no existeix cap nombre mu tal que el seu
valor absolut sigui negatiu.

T — 400 tau tendeix a (més) infinit.

A — —oo lambda tendeix a menys infinit.

n— oo ntendeix a (més) infinit si s’'enten que n és natural.
w — 0T omega tendeix a 0 per la dreta (w > 0).

# — 1~ thetatendeix a 1 per I'esquerra (0 < 1).



Q1= Z v psi és la suma dels quadrats dels 30 primers

nombres naturals, des de nu=1 fins a nu=30 () = 9455.)
®

0 ¢!l = H o ¢! és el factorial del nombre natural fi: producte de

o=1
tots els naturals sigma des de o = 1 finsa o = ¢.
(P.ex.,7'=7-6-5-4-3-2-1=5040. També: 0! = 1).
o E(k) = |k] int(k) part entera del nombre kappa: nombre enter
més proper a « entre tots els enters més petits o iguals que «.
(P.ex.,E(3)=3,E(27) =2iE(-3.4) = —4.)

—1
L5~

o plt=J] (p—2-i) p!! semi-factorial del nombre enter rho:
i=0
producte dels enters que van des de p fins a 1, si p €s senar, o
fins a 2, si p és parell, pero saltant els enters de dos en dos.
(P ex.,7!!1=7-5-3-1=105,on |55 | = 3i per tant multipliquem
4 nombres enters, jaque I'index ivade 0a4)i6!l =6-4-2 =48
on L%j = 2 i per tant multipliguem 3 nombres enters).



